

# 省委常委会(扩大)会议强调 认真学习贯彻习近平总书记在《求是》杂志上发表的重要讲话精神

## 倪岳峰主持并讲话

**本报讯** (河北日报记者 四建磊)9月16日上午,省委常委会(扩大)会议召开,认真传达学习习近平总书记在《求是》杂志上发表的重要讲话《新发展阶段贯彻新发展理念必然要求构建新发展格局》,研究我省贯彻落实意见。省委书记倪岳峰主持并讲话。

会议指出,习近平总书记在《求是》杂志上发表的重要讲话,统筹中华民族伟大复兴的战略全局和世界百年未有之大变局,深刻分析了错综复杂的国际环境带来的新矛盾新挑战,深刻阐释了我国社会主要矛盾变化带来的新特征新要求,深刻论述了我国战略机遇期的新变化新内涵,科学回答了把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、建设社会主义现代化国家,怎么看、怎么干等一系列重大理论和实践问题,具有很强的政治性、战略性、全局性、指导性,为我们做好工作提供了根本遵循。全省各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,与学习贯彻习近平总书记对河北工作重要指示结合起来,与学习贯彻党中央关于做好当前和“十四五”时期一系列工作部署结合起来,忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,聚焦全面建设社会主义现代化国家战

略目标,解放思想,奋发进取,全力以赴推动经济社会高质量发展,奋力开创加快建设经济强省、美丽河北新局面。要完整准确全面贯彻新发展理念,坚决贯彻党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,主动服务和融入新发展格局,深入实施重大国家战略,着力加强经济运行调度,加快科技创新步伐,深度融入共建“一带一路”。要深化改革开放,创新体制机制,提升各类开发区能级,防范化解重大风险,为党的二十大胜利召开营造良好环境。要坚持以人民为中心的发展思想,巩固脱贫攻坚成果,全面实施乡村振兴战略,统筹推进城市更新行动、乡村建设行动和农村人居环境整治提升,着力提高就业、教育、医疗、养老、托幼、住房、社保等社会事业发展水平,促进物质文明建设和精神文明建设相协调,努力实现人与自然和谐共生,不断满足人民对美好生活的新期待。要坚持加强党的全面领导,发挥考核“指挥棒”作用,让肯干事、会干事、干成事的干部有更大的舞台和空间,充分激发广大干部积极性,为建设社会主义现代化国家作出河北贡献。

会议传达学习了中央关于加强统计监督的有关要求,强调要充分认识加强统计监督的重要意义,坚持把党的领导贯穿统计工作始终,着力构建系统完整、协同高

效、约束有力的统计监督体系,准确监测评价经济运行状况,及时发现解决经济运行中的风险隐患和矛盾问题。要有效发挥统计监督职能作用,切实做到应统尽统,严肃查处统计造假、弄虚作假等违纪违法行为,科学反映推动高质量发展的总体情况和成效、优势、短板,为高效统筹疫情防控和经济社会发展提供决策参考。要深化改革创新,扎实推动各类监督贯通协同,用好统计监督结果,增强统计保障能力,确保党中央决策部署落地落实。

会议听取了全省高校党的建设和思想政治工作情况汇报,指出要坚持党的教育方针,全面落实立德树人根本任务,坚定不移推进高校全面从严治党,加强高校思政工作守正创新,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人提供坚强保证。要把准正确方向,加强政治建设,持续推进习近平新时代中国特色社会主义思想进教材、进课堂、进头脑,推动高校党建、高校改革、高等教育发展、思政课改革创新和疫情防控等重点任务落地见效。要加强组织领导,压实高校党委主体责任、地方属地责任和部门职能责任,形成齐抓共管合力,推动高校党的建设和思想政治工作迈上新台阶。

会议还研究了其他事项。

## 张超超赴京与中国国家铁路集团有限公司董事长、党组书记刘振芳进行工作会谈 全面加强沟通对接 推动合作事项落实 着力打造路地共赢发展新典范新标杆

**本报讯**(石家庄日报首席记者 齐广君)9月16日下午,市委书记张超超赴京与中国国家铁路集团有限公司董事长、党组书记刘振芳进行工作会谈,双方就全面深化沟通对接,推动路地实现共赢发展进行深入交流,并在解决一些重要历史遗留问题、推进项目建设事项上达成共识。中国国家铁路集团有限公司董事、总经理、党组副书记郭竹学参加。

张超超首先转达了省委书记倪岳峰、省长王正谱的问候,代表市委、市政府对国铁集团以及中国铁路北京局集团给予石家庄建设发展的支持帮助表示衷心感谢,并介绍了今年以来我市经济社会发展情况以及双方议定事项进展情况。他说,石家庄是革命的土地、英雄的土地,“新中国从这里走来”的土地。习近平总书记在正定工作期间,用心血和汗水在燕赵大地书写了感人至深的奋斗诗篇,给我们留下宝贵的思想财富、精神财富和实践成果。去年以来,我们深入学习贯彻习近平总书记对河北工作的重要指示精神,认真落实省委、省政府部署要求,以开展“6+1”专项行动开局破题,营造了“石家庄在行动”的浓厚氛围,全市综

合实力显著提升,城市面貌不断改善,民生福祉持续增进,空气质量稳定向好,干部作风明显好转。今年是党的二十大召开之年,也是石家庄经济总量过万亿、实现弯道超车的支撑之年、关键之年。当前全市上下正持续兴起《让群众过上好日子——习近平正定足迹》学习热潮,全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,认真贯彻省委、省政府决策部署,牢牢把握打造以首都为核心的京津冀世界级城市群区域中心城市的定位,大力发扬“实干兴石、舍我其谁”的担当精神,解放思想、奋发进取,加快建设现代化、国际化美丽省会城市,打造让本地人自豪、外地人向往的魅力之城;1—8月份,全市经济运行延续稳快增长势头,主要经济指标保持两位数增长。

张超超说,石家庄因铁路而兴而盛,长期以来城市成长与铁路建设休戚相关,路地双方有着良好的合作基础。恳请国铁集团以及中国铁路北京局集团能够一如既往地关心支持石家庄建设发展,本着相互理解、相互信任、相互支持的原则,开展精诚合作,共同推动历史遗留问题的解决,同时在石太联络线入地、石家庄北站区域改造等方面

给予更多指导帮助,助力石家庄更好更快发展。石家庄将打造国际一流营商环境,不断提供优质高效服务保障,成立工作专班,对接好时间节点,理顺工作机制,推动议定事项尽快落地,真正体现“石家庄速度”和“石家庄温度”。

刘振芳介绍了国铁集团以及中国铁路北京局集团整体情况,对石家庄经济社会发展取得的成绩表示祝贺。他表示,这次石家庄市委、市政府率团专程赴京进行工作会谈,就相关事宜开展深入务实洽谈,体现了共赢发展的诚意,让人深受感动。国铁集团以及中国铁路北京局集团将坚决落实党中央、国务院决策部署,充分发挥铁路行业优势,助力河北石家庄铁路建设和铁路网规划,进一步巩固石家庄铁路枢纽地位,主动加强交流对接,加大历史遗留问题解决力度,加快推动石衡沧、石雄城际铁路及石家庄北站改造等项目建设进程,谋划在石建设动车所,为省会经济社会高质量发展贡献铁路力量。

中国铁路北京局集团有限公司党委书记、董事长王进喜等;市领导刘军志、詹鹏、郑巍,市直有关部门负责同志参加会谈。

